

国务院发布指导意见 铁路支线所有权经营权 向社会资本放开

本报讯 据中国政府网昨日消息,国务院发布关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的指导意见。意见指出,要在公共服务、资源环境、生态建设、基础设施等重点领域进一步创新投融资机制,充分发挥社会资本特别是民间资本的积极作用。

意见提出要加快推进铁路投融资体制改革

革。用好铁路发展基金平台,吸引社会资本参与,扩大基金规模。充分利用铁路土地综合开发政策,以开发收益支持铁路发展。按照市场化方向,不断完善铁路运价形成机制。向地方政府和社会资本放开城际铁路、市域(郊)铁路、资源开发性铁路和支线铁路的所有权、经营权。按照构建现代企业制度

的要求,保障投资者权益,推进蒙西至华中、长春至西巴彦花铁路等引进民间资本的示范项目实施。鼓励按照“多式衔接、立体开发、功能融合、节约集约”的原则,对城市轨道交通站点周边、车辆段上盖进行土地综合开发,吸引社会资本参与城市轨道交通建设。

(证券)

教育部: 鼓励将宪法知识 纳入中考

新华社北京11月26日电 记者26日从教育部官方网站获悉,教育部日前下发通知,要求各级教育行政部门和各级各类学校加强宪法教育体系建设,形成宪法教育的长效机制。鼓励有条件的地方,将宪法知识纳入中考的测试范围。

教育部表示,要将中小学课程已包含的宪法知识内容进一步整合,与法治知识课程设置相结合,研究制定开展宪法教育的基本要求,形成科学的教学安排和常态化的教育机制,探索建立宪法教育效果的考核与评估机制。鼓励有条件的地方,明确中小学宪法教育的专门学时,并将宪法知识纳入中考的测试范围。

同时,要组织专家编写、审定中小学宪法教育读本,利用教育部全国青少年普法网等资源开展网上宪法教育活动。有条件的地方,要向中小学配发宪法教育读本和宪法宣传挂图、资料。要健全保障机制,推动高等学校、研究机构的宪法学者、研究人员、学生进入中小学,开展或者辅助开展宪法教育活动。

此外,教育部还要求,在12月4日国家宪法日当天,各级教育行政部门和各级各类学校应开展宪法晨读、特别升旗仪式等活动,校长要主持一次教职工宪法学习活动或者为学生讲授一次宪法教育课。

山西4官员同日被双开 两名女性均与他人通奸

本报讯 山西省纪委监察厅昨日公布,山西4名官员被双开。其中晋中市委原副书记张秀萍(女),高平市委原副书记、市长杨晓波(女);非法索取、收受他人财物,且数额巨大,与他人通奸。阳泉市委原常委、纪委原书记王民,晋城市泽州县委原书记秦建孝;非法收受他人财物,数额巨大。

(人民)

茅台集团党委副书记、 副总经理房国兴被查

新华社贵阳11月26日电(记者黄勇)贵州省纪委监察厅网站26日公布,贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委副书记、副总经理房国兴涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

房国兴曾任贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司所在地仁怀市市委书记和遵义市政协副主席等职务。2013年1月出任贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委副书记、董事、副总经理。

甘肃白塔寺招聘和尚? 武威市:假的!

据新华社兰州11月26日专电 针对近期网上流传的“甘肃白塔寺招聘和尚”的消息,白塔寺所在地甘肃省武威市凉州区表示,这是虚假信息,提醒网民别上当。

近日网上有一则“甘肃白塔寺招聘和尚”的消息称,“白塔寺招聘和尚,待遇:8000元/月,8小时工作,包吃包住,出差上门做法事,按小时发放出差补贴。做满三年14000元以上,方丈30000元以上/月(免税),下班后,不干预生活。要求:男生本科以上学历(研究生优先),交通运输和英语专业优先,英语六级,三证齐全,获奖学金者优先,信佛教者优先,有其他教派信仰的也欢迎皈依我佛。”

对此,凉州区委宣传部相关负责人表示,该消息肯定是虚假信息,因为白塔寺是景区,并非寺庙,不会招聘和尚,更不会发布招聘消息。

康定再发生5.8级地震 3人轻伤 部分房屋垮塌

本报讯 11月25日23时19分,四川省甘孜藏族自治州康定县再次发生强烈地震,震级5.8级,震源深度约16公里。这次地震震中与22日6.3级地震经度约十公里差距,距离康定城区更近,未造成人员伤亡,3人轻伤。

据11月26日来自甘孜州政府新闻办的消息,地震导致道孚县新增轻伤3人,道孚县八美镇中古村新垮塌部分房屋,中古村进村道路中断,道孚县工作组连夜徒步前往灾区核灾。康定机场受损较轻,房屋出现裂缝不影响航班正常起降,甘孜州空中生命通道畅通。甘孜州特殊教育学校、四川省藏校、康定中学、甘孜州职校紧急疏散近7000名学生,无一受伤。

截至26日7时,成都开往西昌的K9441次列车晚点,运行在普雄至西昌间;隆昌至攀枝花的K9471次列车晚点,运行在峨眉至西昌间;广元至攀枝花T8869次列车晚点,运行在成都至西昌间,三趟列车均有1至2小时不同程度晚点。

(北晚)



11月25日,康定县城居民在街道上躲避地震。地震发生时,记者身处康定县城,明显感觉楼房晃动,屋内玻璃作响,持续数秒。新华社发

未退费亦可领准生证

河南计生部门回应“独生子女费收回”风波

新华社郑州11月26日电(记者桂娟)按政策申请生二孩,被告知必须退还此前享受的独生子女费——郑州陈女士的遭遇引发广泛关注。河南省计生部门有关负责人25日告诉记者,计生部门已要求执行中不将退费作为发放准生证的前提条件,且正积极向省人大常委会联系,明确细化相关规定的执行。

给陈女士带来障碍的,是《河南省人口与计划生育条例》中一条规定,获得批准生育第二个子女的,应“签订计划生育合同书,退回《独生子女父母光荣证》和已领取的独生子女父母奖励费和其他奖励”。

河南计生部门政法处处长王立英说,这

一条款并非针对“单独两孩”家庭,而是早在1990年条例首次出台时就已设定,当时设计的目的是奖励独生子女家庭,限制一些投机取巧骗取奖励费的人。此后河南省多次修改条例,但一直没动这一条。

“单独两孩”政策出台后,国家卫计委今年1月下发通知明确,单独两孩夫妇此前享受的奖励不再退还。

王立英说,今年5月河南省人大常委会修订计生条例时,并未就退费的规定作出修改。

他说,为了执行国家政策又不违背地方法规,今年7月2日,河南计生部门专门下发

《河南省生育证管理办法》,明确发证和退独生子女奖励费是两回事,退费不是发证的前提条件。

针对“退费”事件,河南省计生部门已采取补救措施:一是下发通知,要求各地按7月2日下发的生育证管理办法执行生育证发放,将发证和退费区别开来;二是积极与河南省人大常委会联系,就相关规定的执行问题写出请示报告,根据新的情况建议省人大常委会就相关条例进行解释或作出相应规定。

河南省人大常委会法工委法规一处副处长徐兵表示,接到计生部门的请示报告后,省人大将尽快按程序给予正式答复。

多人持刀在西昌街头砍人

系因装修纠纷引发

本报讯 11月25日夜有网友爆料称,11月18日下午四川省西昌市长富路附近发生多人持刀当街行凶砍人事件。昨日中午,记者在西昌市公安局证实了这一消息。

爆料人艾新华告诉记者,自己是四川省百年财富酒业有限公司区域经理,11月18日,在公司一家门店的装修现场,他看见同事与隔壁的某烧烤店老板发生了语言争执。其间有七八个不明身份的青年男子围了过来。同

事见状,便拨打了110。“此时突然冲出来十几个人对我们进行殴打砍杀!”艾新华说,这些人中至少有三四人携带七八十厘米长的砍刀。

艾新华说,当天自己被砍成重伤,右臂肘关节被砍断,左手手掌骨头断裂,同事的双臂被砍骨折。现在他和同事在凉山骨科医院治疗,手术费花了十多万元。

长富路一家宾馆的前台工作人员向记者

部分证实了艾新华的说法。“上周的确发生了一场多人上街砍人事件,是因为装修引发的。”

昨日,长富路派出所工作人员说,案件已移交至西昌市公安局刑警大队负责。西昌市公安局刑警大队冯警官介绍,这个案件已被定性为刑事案件,行凶砍人者有七八人,涉案的烧烤店老板已被刑事拘留。

(法晚)